L.Ibn Charaf Ennadhour Devoir de synthése w'l AS . 2011-2012
classe” 4 sco.inf ., , de mathemaliques Durée 2%

Exercice wl (4 pty)

Pour chaque question ; trois affirmations sont proposées ; une et une seule est exacte l'éléve indiguera sur sa copie le

numeéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie . Aucune justification n’est demandeée.

b} Soit n un entier naturel non nul et A =3 **— 1 . Le reste de la division euclidienne
de A par 5 est :
a) 0 b) 1 g 2

II)  L’équation : 186 x +20y = 3 posséde dans L XL :

a) Zéro solution b) Une solution ¢) Une infinité de solutions

IIl)  On donne le le tableau de variations d’une fonction f définie sur IR .

X —0oo -1 0 1 + o0
fix) 0 /' 2
\ / .
-1
1) La droite D est une asymptote a la courbe représentative de f avec :
a D:x=0 b) D:x=1 c)D:y =1
2) Le véel f(-2) est
a) Strictement positif b) Strictement négatif ¢) nul .
Exercice w2( 5,5 pty)
U 0o = —1
Soit la suite (U , ) définie sur IN par : {U _ 4

1) a) Montrer par récurrence que pour tout entier naturelnona: U, <2.
b) Montrer que pour tout entier natureln,ona : U, .; — U, = o —
|

¢) En déduire que la suite (U , ) est croissante sur IN .

d) Montrer que la suite ( U ,, ) est convergente et déterminer sa limite | .

2) On considere la suite ( V , ) définie sur IN par V , = r—

a) Montrer que la suite (V , ) est arithmétique de raison r = == préciser son premier terme V g

b) Exprimer V , en fonction n puis U, en fonction n .

¢) Retrouver la limite | de la suite (U, ) .
voir suite au verso
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Exercice w3 (4,5 ptz)

On considere 'équation (E ) : 5x —4 y = | ou x et y sont deux inconnues entieres .
1) a) Vérifier que (1 ; 1) est une solution particuliere de (E).
b) En déduire |'ensemble des solutions de (E) dans ZxZ .

2) On donne les suites (U, ) et (V , ) qui sont définies sur IN par :

{ Ur0:2 / { V0=3
Uy =U, +5 € =

a) Justifier que (U , ) et (V , ) sont arithmétiques et préciser leurs raisons .

b) Exprimer U, et V, enfonctionde n .

c) Endéduirequ’ona: U, =V, sietseulementsi 5p —4 q = 1.

d) Déterminer tous les couples (p ; q ) avec p et q entiers naturels inferieurs a 15 tels

que Up, = V.

Exercice w4 (6 pty)

1) Soit la fonction g définie sur IR par: g(x) = x + sin(x) .

a) Montrer que pour toutréel xona: x -/ < gix) < x + [ .

lim
2 — 400 8

- lim
b) En déduire X —o gx) et
g(x)
2) Soit la fonction [ définie sur IR par f(x) ={ x
x* —=x34+2 six< 0

six >0

et (Cy) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7 ,]) .

lim sinifx)
-0 x

-1
b) Montrer que pourtout x> 0 ona: XT < f(x) <

a) Montrer que f est continue en zéro . (on donne : e = 1)

X

c¢) En déduire inlao f(x) puis interpréter graphiquement le résultat .
. . lim ~lim lim
3) Déterminer : oo gof(x) , & B fog(x) et Pt fog(x) .
Bon travail
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